

Journal Résultats des elections, qui est le vrai vainqueur ?


Posté par moi1392 le 08 mai 2017 à 12:29.
Licence CC By‑SA.

Étiquettes :
aucune









[image: ]



Bonjour, au goût basmati, nal.


Depuis ce matin, je lis et entends à plusieurs endroits sur les interwebs, que le vrai vrainqueur de la dernière élection en date serait le vote blanc; nul et abstentionniste.


En particulier, on me pointe un discours de Jean Luc Mélenchon qui annonce :

"Madame Le Pen arrive à la troisième position de ce deuxième tour, après monsieur Macron, les abstentions, les bulletins blancs et nuls"

La tournure est clairement volontairement ambigüe et laisse sous entendre que Macron est second et que le premier serait "les abstentions, les bulletins blancs et nuls"


C'est une info que je trouve tout de même très intéressante et je décide donc d'y regarder de plus près.

Manque de pot, l'info exacte est introuvable (du moins, avec mes recherches) sur le web… Qu'à cela ne tienne, je me fait mon petit calcul comme un grand, les chiffres sont ceux que l'on trouve un peu partout (par exemple ici http://www.lemonde.fr/election-presidentielle-2017/live/2017/05/08/en-direct-le-jour-d-apres-l-election-d-emmanuel-macron-a-la-presidence_5124016_4854003.html?xtor=RSS-3208)


On a donc :


Bulletins exprimés pour Macron : 20753704

Bulletins exprimés pour Le Pen : 10643937

Bulletins exprimés pour un des deux candidats : 31397641 (20753704+10643937)


Bulletins blancs ou nuls : 4069256 (source http://www.europe1.fr/politique/presidentielle-plus-de-42-millions-de-bulletins-blancs-ou-nuls-un-record-3322769, ça commence à être dur à trouver, il n'y a quasiment que des pourcentages)


Je cherche ensuite le nombre d'abstentions

Celui là est introuvable, je n'arrive qu'à récupérer le chiffre de 25,44% d'abstention (source http://www.lefigaro.fr/flash-actu/2017/05/08/97001-20170508FILWWW00079-presidentielle-les-resultats-sont-definitifs-661-des-voix-pour-macron-339-pour-le-pen.php?cmtpage=0)


Je fais donc mon petit calcul : 31397641+4069256 = 35466897 de votes, valides ou non, qui représentent donc 74,56% des inscrits sur les listes électorales.

35466897*100/74,56 = 47568263, soit environ (parce que je n'ai qu'une précision de deux chiffres après la virgule) 47560000 inscrits.


Et là, petit couac.je tombe lors de mes recherches sur ce site : http://www.vie-publique.fr/focus/elections-2017-combien-electeurs-inscrits.html qui annonce "au 15 février 2017. […] 45,7 millions d’électeurs sont inscrits sur les listes électorales"

Tout de même 2 million de différence ! C'est pas rien.


Donc si je m'en tiens à mon calcul, j'aurais environ 47568263-31397641=16170622, soit 16000000 d'abstention, votes blancs et nuls, ce qui fait donc que "ce candidat" est arrivé second aux élections.


Si je pousse encore un peu, toujours selon le même site (http://www.vie-publique.fr/focus/elections-2017-combien-electeurs-inscrits.html), il est précisé que les 45,7 millions d’électeurs représentent "88,6% des personnes majeures résidant en France et de nationalité française."


Je reprends donc mon calcul précédent en me basant maintenant sur le chiffre de 45.7 millions d'inscrit, et tente d'ajouter en plus les non inscrit dans le groupe "abstention, blancs et nuls"


J'obtiens donc : 45700000-31397641=14302359 d'abstention, votes blancs et nul.

et 45,7*100/88,6 = 51,58 million de français majeurs


ce qui me donne au final : 51580000-31397641=20182359 de personnes qui n'ont pas souhaité ou pu s'exprimer en faveur d'un des deux candidats.


On est dans l'ordre de grandeur du résultat de Macron, mais les chiffres peu précis que j'ai trouvé ne me permettent pas de conclure (sans parler souci entre 45 et 47 millions d'inscrits)


Le résultat est intéressant en lui même, ne serait-ce que pour légitimer l'autorité du président élu, mais si quelqu'un a des sources plus précises et exactes, je suis intéressé.
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